

内蒙古·金融活水精准滴灌【贷】动企业【加速跑】

38家金融机构,95家各类企业,促成融资意向项目1067个,达成合作金额3478亿元……自“助企行动”开展以来,内蒙古强化政策支持、加强金融服务,为民营经济发展架桥铺路。内蒙古金融行业创新服务模式,帮助企业纾困解难,赋能增效,不断为经济持续增长提供金融支撑。

今年1—2月,内蒙古民间投资同比增长5.3%;截至2月底,私营企业达63.5万户,其中1—2月新设私营企业1.35万户,市场活力不断迸发。

3月28日,内蒙古自治区党委金融办联合财政厅、中国银行内蒙古自治区分行等印发《内蒙古自治区金融支持民营企业高质量发展行动方案》,5个部分11项举措,着力帮助民营企业缓解融资难、融资慢、融资贵等问题。

“我们将引导金融机构健全适应民营企业融资需求特点的组织架构和产品服务,提升金融供给与民营企业需求的适配性,发挥银行主力军作用,做到‘善贷’‘愿贷’‘敢贷’,促进形成敢贷内生动力。”内蒙古自治区党委金融委员会办公室分管日常工作副主任、金融工作委员会分管日常工作的副书记,自治区地方金融管理局局长马国保说。

金融在“助企行动”中发挥着“四两拨千斤”的重要作用。

2024年,工商银行内蒙古分行累计投放民营企业贷款560亿元,贷款余额突破600亿元;服务民营企业客户超5000家,年内新增1200户,民营企业客户占比达法人客户总量的90%以上。

工商银行内蒙古分行民营企业客户服务实现跨越式发展。通过多维创新构建民营企业全生命周期服务体系,形成覆盖龙头企业、上市后备企业、科创企业的立体支持网络,深化“金融+产业”模式,构建多方共赢生态。2025年,面向龙头企业发布16条专项支持政策,与19家重点民企签署战略合作协议,落地授信超90亿元。

截至目前,工商银行内蒙古分行对自治区百强民企授信突破800亿元,与30家重点拟上市企业建立战略合作,授信规模逾500亿元;创新推出“专精特新贷”“科创贷”及“包头稀土高新区创新积分贷”三大特色产品,累计为230余家科技型企业提供9亿元专项融资。工商银行内蒙古分行以“头雁”之姿全力护航民营企业高质量升级。

企业是高质量发展的基石,为企业纾困解难、减负蓄能,是激发市场活力、保证经济平稳运行的唯一一环。

“光大银行为我们黄海项目提供了流动资金,解决了融资难题。”包头市华资实业有限公司总经理刘福安说。

光大银行呼和浩特分行大力支持民营经济高质量发展,先后出台“红计划”“优质市场主体”“专精特新贷”“科技贷”等支持民营企业专项政策,制定《支持民营经济发展服务方案》,创新产业链金融服务模式,加大对地区优势特色产业、战略性新兴产业金融支持力度,加速推动包头地区“两个稀土高新区”建设,按照“链—策—批”原则提供定制化金融服务方案,积极助力民营企创新释放新动能。

今年,光大银行呼和浩特分行与16家民营企业家达成合作意向,签订融资协议总额31.35亿元。57家企业获批授信23.9亿元。

企业的需求在哪里,政策服务就跟进到哪里。

为帮助企业授信,内蒙古自治区发展改革委员会、内蒙古金融监管局协同建立自治区、盟市、旗县区三级小微企业融资协调工作机制,形成“申报清单”和“推荐清单”,实现信贷资金直达基层。截至目前,7.17万户企业授信,发放贷款315.2亿元。

“融资难是制约企业创新发展的瓶颈。我们筛选优质企业和项目融资需求清单,建立‘白名单’,向金融机构推送。目前已梳理汇总全区融资需求项目5163个,企业674家,全部推送至金融机构。金融机构对名单内企业项目进行全覆盖对接,已累计对590个企业项目提供资金支持,累计授信超2300亿元。”马国保说。

截至目前2025年2月末,全区民营企业贷款同比增长7.5%,增速高于全部贷款2个百分点,本年新发放企业类贷款的68%投向民营企业领域。

(据新华网)

探索多样化支持举措 创新金融服务模式

包头:引金融活水浇灌民营经济沃土

在包头市固阳县的黄芪种植基地,农户老周轻点手机完成贷款审批;在稀土高新区,威稀土电磁材料股份有限公司凭借信用贷款设备足生产资金,某稀土新材料企业以12项专利质押获得17亿元授信……这些场景生动诠释着包头市金融支持民营企业的实践成果。近年来,中国银行包头市分行积极构建多层次、广覆盖、可持续的金融服务体系,以金融活水浇灌民营经济沃土,为民营企业发展注入强劲动能。

中国银行包头市分行联合包头市工信局创新搭建“金融会客厅”政企对接平台,同步建立“产品信息库+企业白名单”制度,持续向金融机构和民营企业推送融资需求清单和信贷产品电子宣传册,畅通银企对接“双向通道”,通过线上+线下“集中+专场”相结合模式,实现金融供需精准匹配。该行还建立“行领导包联+专班服务”工作机制,组织金融机构向县域下沉,向基层延伸,“零距离”面对面了解企业诉求,提升民营企业获贷率和满足感。

2024年以来,包头市金融机构累计解决民营企业融资问题1300余条,推动民营企业贷款余额新增30.87亿元,破解科创企业“轻资产”融资困境。此外,中国银行包头市分行全方位强化民企融资力度,多维度营造民企融资环境,全链条提升民企融资质效,积极引导金融机构扩大融资供给,畅通融资渠道,促进民企综合融资成本稳中有降。截至2025年2月末,民营企业贷款余额594.34亿元,同比增长14.57%。1至2月份,新发放企业贷款加权平均利率较去年同期下降40个基点。(黄婧 李剑)

推动建立四项工作机制 内蒙古大力提升地方金融组织监管质效

近日,内蒙古自治区地方金融管理局联合内蒙古自治区市场监督管理局、国家金融监督管理总局内蒙古监管局印发《内蒙古自治区优化地方金融组织监管机制和风险防控机制工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确“建立央地监管协调机制,健全常态化监管机制,完善跨部门综合监管机制、优化金融风险防控机制”四项工作机制,旨在通过体制改革和机制创新,切实推动地方金融

(来源:内蒙古自治区党委金融办)

内蒙古企业上市连续5年不断档

4月10日,从内蒙古自治区党委金融办传来消息:内蒙古企业上市连续5年不断档,2021年至今,累计有10家企业实现上市。目前,全区境内上市企业达到34家(其中境内29家、境外5家),4家企业上市在审,2家企业在新三板审核挂牌,13家企业进入上市辅导,114家企业进入上市后备库,形成了企业上市梯次推进格局。

上市公司是资本市场发展的支柱和基石,是促进金融和实体经济良性循环的微观基础。近年来,内蒙古各级政府深入实施企业上市“天梯计划”,大力扶持企业上市,健全企业上市服务绿色通道,积极推动新质生产力优质企业上市。

内蒙古在持续推进资本市场建设的同时,不断深化与证券交易所合作。内蒙古连续2年联合证券交易所举办“资本市场服务月”活动,邀请证券交易所来我区实地指导企业上市。

内蒙古还通过各盟市、自治区行业主管部门、行业协会、金融机构、内蒙古股权交易中心、企业自荐等多种渠道,汇集筛选上市后备企业,建立上市后备梯队。自治区上市后备企业库进行动态管理,及时纳入符合条件的上市后备企业。同时,实施“千百工程”,推动开展千家企业资本市场政策工具常态化培训、百家企业进入自治区重点后备企业库孵化。

(据《内蒙古日报》)



资料图片

金融机构 加大科技信贷投放力度

记者从金融监管总局获悉:近期金融监管总局、科技部、国家发展和改革委三部门联合发布《银行业保险业科技金融高质量发展实施方案》(以下简称《实施方案》),从加强金融科技金融服务机制、产品体系、专业能力及风控能力建设出发,提出7方面20条措施,引导金融机构进一步加强科技型企业全生命周期金融服务,做好科技金融大文章,助力高水平科技自立自强和科技强国建设。

在加强科技金融服务机制建设方面,《实施方案》提出四个要求:一是健全机构组织体系,鼓励金融机构结合实际完善科技金融服务内部管理架构,向科技金融专业或特色分支机构适当授权。二是优化内部考核和激励约束机制,比如适当提高金融科技服务考核中的占比等。三是做好科技创新重点领域和薄弱环节金融服务,包括鼓励金融机构加强对国家重大科技任务和科技型中小企业金融支持等。四是完善科技金融生态体系,支持各级政府、科技型企业、金融机构、创投投资基金、第三方中介服务机构等共建多

层次科技金融服务生态体系。

同时,《实施方案》要求金融机构加强科技金融产品体系建设,包括加大科技信贷投放力度,优化科技保险保障服务、推进科技金融政策试点、加强与创业投资等机构合作等。在加强科技信贷投放力度方面,《实施方案》提出,加大科技型企业信用贷款和中长期贷款投放,灵活设置贷款利率定价和利息偿付方式,对于经营现金流回收周期较长的流动资金贷款,银行可适当延长贷款期限,最长可达5年。

对于银行业保险业科技金融高质量发展的主要目标,《实施方案》明确,未来5年,银行业保险业加快构建科技创新相适应的金融服务体制机制,科技金融制度逐步健全,专业化服务机制、产品体系、专业能力及风控能力建设不断完善,外部生态体系持续发展,科技信贷和科技保险扩面,提质、增效,为科技创新重点领域和薄弱环节提供更加精准、优质、高效的金融保障,加快实现科技金融高质量发展。

(赵展慧)



农牧民正在办理业务

李井滩生态移民示范区: 为农民春耕生产施足“金融底肥”

春意渐浓,大地复苏。阿拉善盟李井滩生态移民示范区(以下简称“示范区”),各金融机构积极响应国家政策,深入贯彻中央一号文件精神,将支持春耕备耕作为服务“三农”的首要任务,通过一系列创新举措和贴心服务,以源生不同的“金融活水”,为农民春耕生产施足“金融底肥”。

走进示范区乌兰图格嘎查农民刘利军家,看到刘利军正在企划新点农资,为即将到来的春播做好准备。2024年,刘利军想通过土地流转的方式,加大发展特色农作物种植,但在资金方面遇到了瓶颈。阿拉善农村商业银行李井滩支行了解情况后迅速行动,派出工作人员及时对接,并按照普惠金融的相关要求为其办理贷款,仅用2天时间就完成了授信审批等相关手续,解决了刘利军的燃眉之急。刘利军说:“我2025年买了新的农机,打算扩大种植规模,资金需求比较大,农商行及时授信贷款,缓解了我春耕备耕期间的资金压力。”

农地发展一直是农村商业银行关注和支持的重点领域。阿拉善农村商业银行李井滩支行行长齐晓春说:“2025年,我们针对农户的实际需求,推出了额度高、利率低、审批快、还款灵活的‘福农贷’‘兴农贷’‘惠农贷’等特色信贷产品。截至目前,各金融机构累计投放春耕备耕贷款10074.8万元,惠及农户400余户,随着一笔笔信贷资金精准“滴灌”田间地头,示范区春耕生产正跑出加速度。”

(杨欣 苏东升)

中国建设银行 China Construction Bank

中国建设银行呼和浩特分行 组织开展“净滩护水”公益活动

为持续践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念,引导广大青年积极投身生态文明实践,近日,中国建设银行呼和浩特分行团委组织青年志愿者前往托克托县黄河流域开展“净滩护水”公益活动。

北疆的初春依然寒风料峭,但寒冷和扬沙并未阻挡志愿者们洋溢的热情。活动现场,大家分工协作,互相配合,手持垃圾袋、夹子等清洁工具,对河道沿岸进行了“地毯式”清理,经过志愿者们的努力,每个垃圾袋里都装满了“战利品”,他们特别对一些隐藏在草丛中、石隙里的垃圾进行了同步清理,达到“路过一处、整治一处、干净一处”的成效。

初春冰破的黄河水流湍急,气势磅礴,在呼啸的寒风下愈发波涛汹涌,不觉间让人心生对大自然的敬畏之情。当最后一袋垃圾被带走时,夕阳为浪花镀上金色光芒,志愿者们擦着额头的汗水,看着恢复洁净的堤岸,脸上绽放出欣慰的笑容。

今天的弯腰不仅是对自然的敬畏,更是对文明的传承,希望能带动更多的人为保护母亲河出一份力。”志愿者们超越在活动后感概道。

此次“净滩护水”活动不仅有效清理了黄河沿岸的垃圾,改善了周边环境,更通过身体力行践行公益事业增强了参与活动的青年的环保意识,号召更多人关注母亲河生态,守护美丽家园。下一步,中国建设银行呼和浩特分行团委将继续举办形式多样的志愿公益活动,用实际行动践行绿色发展理念,让黄河更“清”,让黄河更“美”。

(王怡然)



活动现场

由于“四子王旅游”(账号:nmzswly)微信公众号主体单位已经撤销,现已无法审定,导致诸多功能无法使用,经研究决定停用该账号,不再发布更新,如需了解四子王旗旅游最新资讯,请关注“四子王旗文化和旅游局”公众号。

特此公告。

四子王旗文化和旅游局
2025年4月14日

公 告

遗失声明

●史良贵,因保管不慎,将《房屋所有权证》遗失,房屋所有权证号:18886,房屋坐落于四子王旗乌兰浩特工农街16号,现已挂失并补办。如有他人对此有异议,请速来四子王旗政务服务大厅二楼。现已声明该房屋所有权证书作废。

特此声明。

四子王旗不动产登记中心

2025年4月10日

●郑有建设单位:乌兰察布边境管理支队,建设项目:乌兰察布边境管理支队阿莫敦素边境派出所建设项目(建筑面1209.5m²)。建设位置:乌兰察布市四子王旗脑木更苏木阿莫敦素嘎查境内。将《建设规划许可证》(编号:150929202200071号)丢失。

特此声明。

四子王旗自然资源局
2025年4月9日